浙江师范大学2011年硕士研究生入学考试初试试题(A卷)
	科目代码:
	842
	科目名称:
	管理学

	适用专业:
	120202企业管理


	提示：

1、请将所有答案写于答题纸上，写在试题上的不给分；

2、请填写准考证号后6位：____________。

一、选择题（共20小题，每小题1分，共20分）

1、管理就是实行计划、组织、指挥、协调和控制。持这一定义的国外学者是（   ）。
A彼得·德鲁克　　B泰罗　　　　　　C哈罗德·孔茨　　D法约尔

2、梅奥对其领导的霍桑试验进行总结，认为工人是（   ）。
A经济人          B社会人          C理性人          D复杂人

3、（   ）是按照工作的结果标准来划分的。
A职能部门化      B流程部门化      C顾客部门化      D地域部门化

4、俄亥俄州立大学对领导方式的研究发现，（   ）的领导者一般更能使下属达到高绩效和高满意度。

A高关怀—高定规  B高关怀—低定规  C低关怀—高定规  D低关怀—低定规

5、张教授到某企业进行管理咨询，该企业总经理热情地接待了张教授，并认真介绍公司的具体情况，才说了15分钟，就被人叫了出去，10分钟后回来继续，不到15分钟，又被叫出去。这样，整个下午3个小时总经理一共被叫出去10次之多，使得企业管理咨询过程时断时续。这说明（   ）。

A总经理不重视管理咨询           　B总经理善于权变管理

C总经理可能过度集权             　D总经理重视民主管理

6、某企业多年来任务完成得都比较好，职工经济收入也很高，但领导和职工的关系却很差，该领导很可能是管理方格中所说的（   ）。

A贫乏型         B乡村俱乐部型　　C任务型　　　　　D中庸之道型
7、下列属于激励的过程理论的是（   ）。
A强化理论       B需要层次理论    C激励保健因素理论  D公平理论
8、下列关于强化理论的说法正确的是（   ）。
A强化理论是美国心理学家马斯洛首先提出的
B所谓正强化就是惩罚那些不符合组织目标的行为，以使这些行为削弱直至消失
C连续的、固定的正强化能够使每一次强化都起到较大的效果               

D正强化要保持间断性，负强化要保持连续性
9、下列不属于沟通在管理中的作用的是（   ）。
A协调各个体、各要素，使企业成为一个整体的凝聚剂
B是领导者激励下属，实现领导职能的基本途径
C沟通是企业与外部环境之间建立联系的桥梁             

D沟通是组织文化
10、当冲突双方势均力敌、争执不下，同时事件重大，双方不可能妥协时，可以采用（   ）策略。
A迁就　　　　　　B强制　　　　　　C合作　　　　　　D回避
11、管理学界有三位泰斗，分别被尊为“科学管理之父”、“现代管理之父”、“竞争战略之父”，其中，“科学管理之父”是指（   ）。
A彼得·德鲁克　　　　　　　　　　 B弗雷德里克·温斯洛·泰罗

C迈克尔·波特                   　D哈罗德·孔茨

12、管理人员在事故发生之前就采取有效的预防措施，防患于未然，这样的控制活动，是控制的最高境界，即（   ）。
A现场控制　　　　B前馈控制　　　　C即时控制　　　　D后馈控制

13、以下哪种组织结构的成员存在接受双重领导的问题（   ）。
A直线型          B直线参谋型      C事业部制        D矩阵型

14、某公司随着经营规模的扩大，其由总经理直管的营销队伍人数也从5人增加到近90人。最近，公司发现营销人员似乎有点松散，对公司的一些做法也有异议，但又找不到确切的原因。从管理的角度看，你认为出现这种情况的主要原因最大可能在于（   ）。
A营销人员太多，产生了鱼龙混杂的情况。
B总经理投入管理的时间不够，致使营销人员产生了看法。
C总经理的管理幅度太宽，以至于无法对营销队伍实行有效的管理。
D营销队伍的管理层次太多，使得总经理无法与营销人员实现有效的沟通。
15、双因素理论把影响员工满意或不满意的因素分为激励因素与保健因素，下列因素中属于激励因素的有（   ）。
A工资　　　　　　B人际关系　　　　C升迁　　　　　　D管理作风
16、曾经担任美国克莱斯勒公司总经理的艾柯卡先生说过：“等到委员会讨论以后再射击，野鸡已经飞走了。”关于这句话，正确的理解是（   ）。

A委员会的决策往往目标不明确    

B委员会决策的正确性较差

C群体决策往往不能把握市场动向    

D群体决策不讲究时效性，只强调决策的合理性

17、明茨伯格认为管理者扮演着十种角色，这十种角色可被归入三大类，其中不属于这三类的是（   ）。
A人际角色　　　　B信息角色　　　　C决策角色　　　　D管理角色

18、采用“集中政策、分散经营”的组织结构是（   ）。
A直线型　　　　　B职能型　　　　　C事业部制　　　　D矩阵型
19、认为没有一成不变的、普遍适用的、最好的管理理论和方法的学派是（   ）。
A管理科学学派　　B管理过程学派　　C权变理论学派　　D决策理论学派

20、某建筑工地的包工头王某对其手下的民工采用一种“胡萝卜加大棒”的管理方式，他常说的口头禅就是“不好好干就回家去，干好了下个月多发奖金”。可以认为王某把他手下的民工看做是（   ）。
A经济人　　　　　B社会人　　　　　C复杂人　　　　　D自我实现人
二、名词解释题（共5小题，每小题4分，共20分）

1、管理幅度

2、人本原理

3、等级化原则

4、正强化

5、决策
三、简答题（共4小题，每小题10分，共40分）

1、企业使用“人民子弟兵”（内部招聘）还是“空降兵”（外部招聘）更有利？

2、简要评价目标管理的优点与局限性。

3、简述授权的含义及基本要求。
4、简述双因素理论的含义。
四、论述题（共2小题，每小题20分，共40分）

1、现代企业管理实践中，是否需要权责相称？
2、某企业生产车间大门有专门值班人员负责上班开门、下班关门。有一天值班人员因醉酒未醒，没有来上班开门，班组长甲和班组长乙各带班组成员来到门前，却进不了车间。按企业规章，不完成当天生产任务就要扣奖金。班组长甲见大门紧闭，值班人员没有踪影，觉得不是自己没来上班，而是门进不去，就让班组成员解散回家休息。班组长乙觉得不完成当日任务万一受罚就吃亏，于是让班组成员砸了铁锁，大家破门而入，完成了当日生产任务。假如你是该企业总经理，你将如何对处置这件事情，以防止类似事件再次发生？
五、案例分析题（共1小题，每小题30分，共30分）

1、万向文鼎企划有限公司（以下简称企划公司）是万向集团公司（以下简称万向）控股的子公司，注册资本为600万元。自1996年设立以来，企划公司一直赢利，净资产收益率为20%左右，年创税后利润200万元以上，营业收入年增长率为30%左右。然而，就是这么一个既赢利又在发展的公司，2002年被万向悄无声息地关闭了。

原因很简单，用万向创始人的话说：“万向创办企划公司的初衷，是期望企划公司能够开展管理咨询、企业策划业务，借此提升万向整体形象。万向的主业是汽车零部件，净资产收益率在10%以上，万向不缺钱。万向创办企划公司，不是要企划公司赚钱，经营油条烧饼也能赚钱，但万向集团公司不赚这个钱。”

实际上，企划公司开展的是广告业务，特别是户外广告业务和宣传画册的发行业务。企划公司每年的董事会上，万向总部都一再强调企划公司要开展管理咨询业务，并向企划公司施压。企划公司为了开展管理咨询业务，2001年引进了某名牌大学的博士，2002年还撤换了公司总经理，但管理咨询业务仍没能开展起来。由于连续6年企划公司都没能开展管理咨询业务，万向创始人只好下令关闭企划公司。

万向的主业，汽车零部件业属技术成熟行业，员工经过简单学习后，都能进行生产活动。万向的企业文化强调权力的支配作用，上级对下级具有绝对的控制权。万向把这种文化同样分毫不差地在移植到企划公司中。万向在主业方面实行的是低成本战略，取得了成功。但低成本战略在企划公司遇到阻力，企划公司员工不能忍受相对较低的工资水平，员工流动率高达100%。万向在主业方面实现了“平凡的员工创造非凡的业绩”（这里指生产出了优质的产品），但在企划公司，平凡的员工却创造不了非凡的业绩（这里指提供不了管理咨询服务）。

根据你所学的管理学相关知识，请回答以下问题：

⑴ 从权力分配的角度，万向的企业文化属于哪种类型？

⑵ 企划公司一直赢利，万向却关闭该子公司，这是为什么？

⑶ 为什么同样的企业文化，在企划公司，平凡的员工为什么创造不了非凡的业绩？

⑷ 从员工满意/忠诚角度，同样的工资水平，万向的汽车零部件业取得了成功，企划公司员工却感到很不满意，频繁流动。这是为什么？

⑸ 万向的业务是相关多元化还是非相关多元化？假如你是企划公司的总经理，从才激励角度，如何开展管理咨询业务？
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